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Debreezen, Fűi •.. tlermana-pai
az udvarban hátul.

A főispán beszéde.
Néhány nap óta széles körben 

s élénken pertraktáfják Puky 
Gyula főispán ama beszédét, a i 
melyet a szabadelvű párt gyűlésén j 
mondott el. Részben ismert pro- j 
grammját fejtette ki a főispán ! 
még részletesebben, világos, félre- j 
magyarázhatatlan, őszinte szavak­
ban. A beszéd, annak minden 
egyes részlete olyan, hogy az 
nem csupán a szabadelvű-párt j 
tagjait, de sőt jórészben a füg- 
getlenségi párt tagjait is érdekli. ! 
Egy egészségesebb, jogosabb, tör­
vényesebb és igazságosabb irány 
mellett szólott s beszéde során 
fontos, Debreezen jövőjére, magára 
a városi politikára nézve nagy 
horderejű kijelentéseket tett. Újból 
8 erőteljesen hangsúlyozta, hogy a 
közügyekben, társadalmi téren, a 
város gazdasági, kulturális, köz- 
gazdasági, pénzügyi kérdéseiben 
szives örömmel fog kezet az el­
lenzékkel, mert meg van győződve

arról, hogy a közügyek vezetésé­
nek joga nemcsak a szabadelvű 
pártot illeti, hanem érinti, sőt 
kötelezi azokat is, akik városunk 
boldogságának fejlesztésében közre 
munkainak a szabadelvű-párttal, 
habár politikai elválasztóvonal van 
is közöttük.

A lapok részleteiben nem 
ismertették eddig a főispán fontos 
s városunk lakosságát pártkülönb­
ség nélkül érdeklő beszédét. Ez 
indított minket arra, hogy gyors­
írói jegyzetek nyomán visszaadjuk 
s Debreezen közönségével igy 
megismertessük a beszédet, amely 
jobb és boldogabb jövőre nyújt 
reményt.

A beszéd fontosabb részeiben 
a következő :

Hatásosan fejtegette első sorban a sza­
badelvű, a liberalizmus jelentőségét, amely­
től nagyon helyesen ezt mondja: ahány 
embertől megkérdez-ük hogy adja annak 
meghatározását, mindenik másként fogja azt 
értelmezni és pedig a saját érdeke szerint 
a nemcsak a szavakban lesz a megha­
tározna külömbözö de az ér elemben 
is. Maga részéről a múltban keresi és találja 
a direktívát az értelmezés helyességére. El­

mondja 48 előtt kiket neveztek liberálisok­
nak s kiket 48 után a pecsovicsokkal szem- 
ben. 0 a 48-iki törvények szelleméből meiiti 
a direktívát, amely törvények kiterjesztették 
a jogokat a lakosság azon nagy rétegére is, 
mely azelőtt es.-ik kötelességeket és teíh két 
ismert s a lsbv:ahz:m>ut abb n iaMlj», 
hogy í terhet vitclft lak» súg n. in csak 
a teherbe,, de a jogokban is része- 
sitessék.

Hogy ez a debreczeni szabadelvű párt­
nál így történt e, azt nem kutatja, kritikát 
gyakorolni nem akar. Saját tapasztalataim! 
indul ki. Négy évrnl ezelőtt volt szerencséje 
tagja lehelni a városi hízott.'ágnak s ha összc- 
hasonHtja az akkori névsort a mostanival, 
lényeges külömbségtt lát. Akkor a Jilgget- 
leusegi pártnak számos t*pjn foglalt 
helyet a varos szakbizottságaiban, míg 
most annak tagjait csak elvétve taíá'ja 
azokban. Ezt hely esnek nem tartja, 
mert a ki részes » tei h kben, része­
sülni kell a jogokban is s a ta1-osság­
nak egy csoportja nein rekeszt heti hi 
a másik c-opo t t azokból. Meg van en­
nek az ellenpióbája is. Ha az ellenzék vé­
letlenül többségre vergődnék, jogosnak tar­
tanánk-e, ha e pártnak minden tarját kire- 
kesztené, bizonyára nem pedig quod im 
justum. alteri aequim.

Természetesen a szabadelvű párt. azért 
a maga többségéről, mely öt megill, ti, le 
nem mondhat, mert saját meggyőződése sze­
rint törekednie kell megvalósítani azt, mit 
helyesnek tart.

Egyébként kijelenti, ho,-y a debreczeni 
sznbng, Ívű párt proagran ja nem differálhat 
az országos szabadelvüpáit progiammjától.

A menyasszony.
Irta: Siho.idt Edgar.

(Vége.)
Szülei olyan csendesen léptek be a 

szobába, hogy a menyasszony nem is hallotta 
meg lépteik n essz ét, s tekintete a messze 
távolba mélyedt mintha valami nehéz talányt 
akarna megfejteni. A szülők egyetértőén 
néznek egymásra s nem akarják a „gyerme­
ket“ — mint ahogy ők hívják a tizenkilvncz 
esztendős menyasszonyt — ábrándozásában 
megzavarni. Úgyis az utolsó estet tölti már 
nálunk, s mioón most lányuk az ablakon 
kinézve elmereng, ezzel bizonyára boldog 
gyermek évei tanyájától búcsúzik el.

A közeli toronyban tizet üt az óra, s 
az óraütés arra emlékekezteti a m eny ász- 

szóm t, hogy, mint rendesen, most is aludni 
térj ív Lassan kinyitja az ablakot és kikiált 
rajta :

— Isten veled, kedves város, holnap 
ilyenkor már nem látsz engem!.. Holnapi 
— ismétli, édesen, boldogan mosolyog: a 
fájdalom forró könnyei peregnek szépen 
egymásután az ablak deszkájára.

A lányka csak mos' látja meg a szü­
leit, akik úgy tesznek, mintha éppen akkor 
léptek volna be a szófiába s mintha nem

: hallották volna leányuk előbbi szavait. Mint 
! ahogy mindig szokta, most is odalép az 

anyjához, s száját csókra nyújtja neki; jó j 
! éjt kívánó csókra. Anyja a kebeléie vonja 

a szép szőke fejet s kezét áldólag teszi 
rá, nem szól egy szót sem, mintha csak 

; ki volna cserélve. Mi baja lehet t Jóval ha- 
j marább is kimegy a szobából, mint máskor 
I szokott, még atyjánál is előbb, pedig min- 
í dig a mama szokott későbben elmenni. Édes 1 

atyja, aki máskor tréfás, jókedvű szokott 
lenni, ma nagyon is komolynak látszik. Mi- | 
kor menyasszony lánya n kezét nyújtja neki, 1 
a keblére öleli öt s megindult hangon igy 
szól hozzá:

—- „Hiszen még te nagyon fiatal vagy !“
Majd megcsókolja a leánynak tiszta, 

szűzies homlokát, e szavakkal:
— Jól aludjál az utolsó éjjel atyád 

házában.
Ezután már nemsokára az ő kedves ! 

szobácskájábán, az ágyán feküdt az. ifjú | 
lányka.
Eloltja n gyertyát és imádkozik. Ezelőtt is 
igy tett mindig, s az álom istene hamnio- : 
san el is ringatta a kedves lánykát. Mért 1 
nem bir aludni ma ? Hiszen édes apja is !

I szép álmokat kívánt neki ma éjszakára, és 
ime még sem bir elaludni, ó, mi mindenre 
nem gondol ő most I Vőlegényére.. .vájjon

alszik-e már? Milyen lehet kisgyerek-korá­
ban? A menyasszony még most is élénken 
emlékszik, milyen volt mint kis iskolás­
leány. Emlékszik még azokra a tarka lá­
bacskákra is, a me.y eket akkor viselt, mind­
azokra a játékszerekre, amik akkor voltak 
neki, és a babákra — különösen arra. miit, 
a nagyapjától kapott, s amelynek minden 
ruháját a saját kacséival varia és ezért, 
nem is adta oda Magdának. Ugyan milyen 
ruha is van most azon a bábun? Holnap 
meg kell néznie. De hiszen holnap az es­
küvője napja van.. és jön a sok látogató... 
a sok vendég.. .bizony hamar éléi ke/ik az 
elutazás ideje. De a babát mégis csak meg 
kell látnia, s az ifjú menyasszony megint 
fölkel az ágyából, magára ölti reggeli pon­
gyoláját, meggyujtja a gyertyát s kiveszi a 
gyermek ruha szekrény bői, mely még most 
az ő szobácskájábán áll — a nagy babát. 
Csakugyan, a kék ruha van raj1 a, amit a 
nagyapa Páriától hozott, neki. Titokban 
még mint naev lány is játszott vele a 
menyasszony akni hányszor, hogy Magda 
meg ne lássa és el ne hé«je föle. És hary- 
szor sirt a szegény kis Magda, ha mégis 
„meglátta“, hogy »énjének milyen szép 
hajas babája van. Szegény kis Magda, hol­
nap már neked adom a babát — örülsz te 
még annak, bár nagy lányka vagy már. És



E p'ogiaumtik, mely u kormánynak s a tő- 
liökén-'k is proprammj» teljes tnovfgyőződéíéí 
■követi és képviseli, i.uóikül jelenlegi helyén 
nem if, vetne ütvén képvHH* főnökinek 
líroi'.pammfAl. íj?c:> nem más mint 
mindéit jogos igénynek tör vény ve m 
közökl:el igazságos kielégít :s \ vagyis 
;t io.;r. törvény? és i;a'/,*ág.

bolgár polgárnak a jogát el nem von­
hatja.

Határozati juvualata vttkorlati meg­
oldását ez él ózza annak, hogy alkatom nyúj­
tanék H város ügyet iutézvsóben részt 
venni mindazoknak, kiket megillet

Fejtegette azután a különbséget, mely 
az országos szab. e. párt és a törvényható­
sági párt közt létezik. Politikai tekintetben 
különbség nem lehet, azonban a városi párt­
nak más feladata is van s ez a városi ügyek 
intézése, melyet politikai pártszempontból, 
nem tart helyesen intézhetőnek. Felhozta 
példáid azt, hogy ha a városnak 10 bikája 
legel a Hortobágyon, mi köze lehet, a po­
litikának »hoz, hogy ez a 10 bika a Horto- 
bágynnk ezen vagy azon részén legeljen. 
Ilyen a vízvezeték és még számos más 
kérdés.

Fejtegette \ égül h nak .íz elő­
nyeit, lm városi ügyek intézésében 
mindenki részt vesz s abbéi az. ellen 
zék ki rém rekesztelik

Nem kétli úgymond, hogy a szabad­
elvű párt meg fogja őt érteni, volt alkalma 
egyeseket megkérdeni, hogy számithat-e a 
párt támogatására.

Azt. is mondták neki, hogy; van a 
pártnak e?.y luv hb fraoiiója mely nem 
miami nagy öröm-mi! fogadta jövetelét s a 
melynek az, ő személye nem valami kedves, 
meglehet, mindenki rokonszenvét nem vindi- 
olthatja magának, azt. azonban kijelenti, hogy 
a ki ezt a programmot el nem fogadja, az 
vonja le a kw tkezmény«-ket magára 
a ki ezen programmot magáénak nem vallja, 
az nem lehet szabadelvű párti ; s a ki ezen 
programmot minden uiókövetkvztetds nélkül el 
nem fogadja, az nem lehet tagja a szabad­
elvű pártunk. Ezt azonban, hogy bekövet­
kezzek, nem gondolja. Régi magyar hűség, 
hogy a kihez hosszú időn át ragaszkodik 
valaki, okos kegyelettel ragaszkodik, re ellen 
semmi kifogása nem lehet.

Dmasczkni UkiÁü

Ú a párt egységet teunakarja tartani 
a »ki azt megbontani akarja, az hasznos és 
hazafias dolgot nem tesz, Kevesen vagyunk 
úgy mond, ha valaha össze kellett tartani 
annak most van itt az ideje.

Megemlíti, hogy .a törvényhatósági-köz­
gyűlés elé most jön a kérelem, hogy u bi­
zottsági tagok száma n lakosság növe­
kedésének megte előieg emeltessék E 
tekintetben eltérők lehetnek a nézetek ő ez­
iránt beszerezte az informátiót s a?,t a fel­
vi tagosítást adhatja, bog/ a miniszter 
annak minden körülmény közt helyt 
fog adni. Ne ál itassuk m iguukat, - 
ez által a független párti biz. tagok 
száma tetemesen fog emelkedni. - 
Most van szükség az egységre s a személyes 
szempontoktól eltekintve a fődologban egyet 
értenünk.

Az országos szab. e. párt. minden tag 
jánnk nézete sem egyező minden kérdésben, 
de magasabb országos érdekből mindenki alá­
rendeli nézetét a többségnek

Ajánlja elfogadásra javaslatát.

most már annak örül a menyasszony, hogy 
mily nagy örömet szerez a húgának holnapi 
Ó, mily későre jár már az idol Pedig hol­
nap „üdének"1 kell lennie. Gyorsan az ágyba!

A menyasszony megint csak eloltja a 
gyertyát, kezét összekulcsolja és imádkozik 
— a maga és kedvesei boldogságáért s 
vőlegénye tartós, állandó, örök szerelméért. 
Az ő képével alszik el — utólszor a szülői 
házban.

A nyári nap már magasan jár az égen 
és az anya halk, nesztelen léptekkel köze­
ledik u még szendergő menyasszony ágyá­
hoz. Mi y nagy boldogság sugárzik a lányka 
áitutlan gyevmekarczaról,, az ő lányáéról, 
akit ma elvisznek tőle I És lehajol hozzá n 
szerető anya, ma még a szülői ház védő­
szárnyainak oltalma alatt nyugszik az ő 
édes, kedves lánya, s ma még az unva 
csókjának szabad őt fölkelteni cd s, gond­
talan álmából. Még csak ma, s azután el 
kell szakadnia a szülőktől a gyöugddlelkü 
édes leánynak, hogy magára vállalja az nsz- 
sznnyi méltóságot és az asszonyi terheket, 
s hogy a házasság kötelmeit teljesítse.

Mikor az anya lehajol alvó leányához, 
a menyasszony fölébred s kérdő szemekkel
néz bele a napsugaras nyári 
esküvő napjának reggelébe.

reggelbe. . .az

ORSZÁGGYŰLÉS.
Viharos ülés a képviselő- 

házban.
— Távirati tudósítás. —

Apponyi Albert gróf elnökölt.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesí­

tése után
Plusz Sándor igazságügyminiszter be­

nyújtotta a polgári perrendtartás reformjá­
ról szóló törvényjavaslatot.

A költségvetés tárgyalása.
Hortoványi József a kisbirtokos osztály 

elzűlléséről beszél. A 15 év előtt még oly 
hatalmas osztály ma már teljesen tönkre­
ment. Majd az általános pénzügyi helyzet 
politikai fejtegetésére tér át s azok hibáit 
sorolja fel. Szól ezután az utóbbi idők moz­
galmairól, a demokratizmusról, elitéli Vá- 
zsonyi fellépését. 1848-ban érvényesült az 
igazi demokratizmus, midőn a szabadság- 
harezban együtt küzdött a főnemes a ne­
messel és a paraszttal. (Zajos helyeslés a 
szélsőhalon és a néppárton.)

Bakovszky István: Ez az igazi demo- 
krataság. Nem a pökhendi demokratasági

Hortoványi József áttér ezután a ke­
reskedelmi és a vámszerződés tárgyalására 
s azt tartja, hogy legfőbb ideje, hogy az 
ország Ausztria zsarnoksága alól felszaba­
duljon s ez csak az önálló vámterület felál­
lítása által lehetséges. Nem fogadja el a 
költségvetést. (Elénk helyeslés a szélsőbalon 
és a néppárton.)

Miklós Ödön. Az előadó rámutatott 
arra, mit jelent egy országra nézve a ren­
dezett költségvetés, de az bizonyos, hogy 
tekintve, az eddigi nagy igénybevételét az 
állam erejének, nem lehet tagadni egyes 
aggasztó jelenséget. A gazdasági osztály 
helyzete szomorú. A gazdaság hanyatlik, 
nagy kárára van a kivándorlás, mely már 
valóságos lázas mániává fejlődött. Meg kell 
vizsgálni, mi oka ennek a kivándorlásnak, 
bár bizonyos, hogy az a pénz, melyet a ki­
vándorló haza küld oly varázs, mely ellen 
küzdeni alig lehet. Igazán nem hídja, miféle 
intézkedés volna lehetséges.

Azonban az iparés kereskedelem hely­
zete is szomorú. Az iparvállalatokat villa- 
nyozni kell s ebben megnyugtató a pénzügy- 
miniszter azon törekvése, hogy a konkuren­
ciát nem enged az ipar terén. Ösmer oly 
intézményeket, melyekkel az államháztartás 
baján segíteni lehetne.

Felkiáltások: Például?
Miklós Ödön: Ilyen az adóreform. A
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putadó tieökitouiése, a száazmtiuopolUun be­
hozatala. Széli Hál mán mint pénzügyminis?, 
t-er, már tervbe vette e bajok orvos 
Iánál.

A költségvetést különben, mart biza­
lommal vau a kormány iránt elfogadja.

L'sávolszky Lajos: A kormány köteles 
sége lenne, bogy a költségvetést idejekorán 
beterjeszsze. Erről törvény is intézkedik, do 
ki törődik nálunk a törvénynyel. A pénz­
ügyminiszter nem alkalmazkodik a törvény­
hez. Azt mondják, hogy a miniszter nem 
cselekszik a minisztertanács nélkül. Hát mi 
az a miuisztertanác V Egy értekezlet, a 
melyen a felelős férfiak összejönnek, de ez 
az értekezlet nincs hivatva törvényeket al­
kotni, vagy azokat önkényesen ma­
gyarázni.

Törvényt változtatni vagy módosítani, 
csupán az országgyűlés van hivatva, nem 
pedig a minisztertanács. Ezután erős sza­
vakkal bírálja a pénzügyminiszter műkö­
dését.

Lengyel Zoltán: Azért a kabinet 
gyöngye.

Pichler Győző: Azt mondja meg 
mennyi a titkos fölösleg. (Derültség.)

Gsávolseky: Kimutatja a magán pénz­
intézeteknél elhelyezett állampénzeket.

Zajos közbekiáltások a szélsőbalon: 
Szép helyen vannak !

Csávolssky: Összesen 134 millió. K 
pénzek kifosztják a szegény népet az utolsó 
fillérekig, megrontja a kisgazdákat, (ügy 
van! ügy van 1 a szélsőbalon.) Más ország­
ban ha fölösleg van, ezt adócsökkentésre 
használják, de Lukács igy gyűmötcsöztoti 
ezt. A miniszternek az ipar, kereskedelem 
felemelése, a magyar védevő felállítása, 
szóval a nemzeti aspirácziók aprő-cseprő 
dolgok, ő maga mondotta. (Zajos helyeslés 
a szélsőbalon.)

Ncssi Pál: Ne mosolyogjon ezen a 
pénzügyminiszter űrt

Csávolszky: Azt mondja a miniszter, 
takarékoskodjon a nép. De hát mivel? Azzal 
a darab kenyérrel, amije napról-napra van? 
A pénzügyminiszter az adóreform kérdésével 
nem is játékot üz már, de az valósággal 
humbug. A pénzügyminiszter azt mondja, 
hogy a reformokat akkor lépteti életbe, ha 
a gazdasági viszonyok javulnak. Szerinte 
bolond doktor az, ki előbb gyógyulást kíván 
a betegtől s azután akar adni orvosságot. 
(Zajos éljenzés és taps balról.) Most kell a 
bajokon segíteni, nem amikor kivándorol az 
egész ország. Teljes bizalmatlan a pénzügy- 
miniszterrel szemben és ezért Kossuth ja­
vaslatát fogadja el.

Lindner Győző szász képviselő pártja 
nevében kiván szólni.

Közbekiáltások : Hányán vaunak ? (De­
rültség.)

Lindner: Az 1868-iki nemzetiségi tör­
vény megengedi a nemzetiségieknek nyel­
vük lia-ználatát.

Pichler: És a német politika, mely a 
lengyeleket letiporja! (Nagy zaj. Rendre! 
Az elnök csenget. A szász képviselők zajo­
san követelik Pichler rendreutasítását Kiál­
tások a szélső balon: Magyar hazafiak le­
gyenek!)

Kiáltások a szászok részéről: Mind­
nyájan a haza gyermekei vagyunk!

Pich er kiáll a Ház közepére: Ez az 
ur tanította a kolozsvári egyetemen a köz­
jogot! (Rendre!)

Dániel elnök rendreutasitja Picidért.
Lindner: A szászok nem dicsőítik a 

porosz eljárást.
B r ha: Osztrák viszonyokat akar itt 

létesíteni!
Lindner: Elismeri a magyar nemzet 

vezérlő szerepét az 1848. trv. 44. szakasza 
határán belül (Nagy zaj) A magyar nem­
zet fajánál, értelmisége és számánál fogva
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vezérszerepre hivatott. De midőu ezt elm 
móri, az még nem jelenti azt, hogy a m 
gyár nyelv supremátióját feltétlenül el- 
ismerik.

Óriási zaj támadt.
— Ezt a magyar parlamentben túrni 

nem lehet.
— Rendre! Rendre 1
— Elnök! Miért nem utasítja rendre? 

Hogy tűrheti ezt? kiáltották sünien.
Zichy Jenő az elnökhöz sietett és va­

lamit súgott neki. Az elnök csenget Egv 
perezre nyugalom van. Dániel a szónokát a 
Híz osztatlan tetszése közt rendre utasítja 
(Helyeslés, taps.) J

Ezután Lindner megnyugodtam óvato­
san bevégezte beszédét.

A tulajdonképeni botrány ezután ke­
letkezett. Az egész Ház izgatottan tárgyalta 
még az előbbi eseményeket, midőu felszó­
lalt Hortoványi képviselő, a demokratáról 
szólva, szóvá tette Vázsonyi debreczeni sze­
replését is.

Vázsonyi Vilmos nagy meglepetésre 
felállóit s személyes kérdésben szót kért.

Beszélni akar, de lárma, zaj keletke­
zik, hogy nem tud szóhoz jutni. '

- Ki bántotta magát! Mit akar! 
Nagynehezon hallani szavát, de csak 

annyit, hogy a parlamentben egyedül ő a 
demokrata képviseld. A tüntet sekért, nem 
felelős.

Rakovszky; Az ablak be verések !
Vázsonyi: A tüntetésektől távol ál­

lottam.
Rako vszky: Igen, mert megugiott!
Vázsonyi erre a közbeszólásra rend­

kívül ingerült lett és magából kikelve ki­
áltja Rakovszkynak:

Hazugság !
Leírhatatlan az a jelenet, u mi Vá- 

zsouyinak ezen kijelentésére keletkezett. A 
képviselők minden oldalon felugráltak he­
lyikről. zaj, lárma keletkezett. Az elnök 
folytonosan csenget, de nem tudja a feliz­
gatott kedélyeket lecsilapibni.

— Rendre! Rendre !
Fáy István a középre megy és riötel 

jes hangon elkiáltja:
— Nem tűrjük meg I Menjen innen I
A zaj tovább tart.
Vázsonyi sápadtan áll helyén, de a 

lárma miatt nem jut szóhoz.
Végre a zaj csillapultával annyit mond:

Az újságokra értettem, melyek azt írták ró- 
am, hogy megugrottam.

Fáy István izgatottan visszakiált:
— Hiszen a szemébe mondta Ra- 

kovszkvnak.
Vázsonyi,: Ha állitja, bizonyítsa is be
A_ zaj, a lárma fokozódik.
Vázsonyi sápadtan áll, beszélni sze­

retne. de a lárma miatt nem jut szóhoz. 
Beszél, kezével hndonázik és a nagy zajban 
n beszédéből csak annyit lehel megérteni, 
bogy a történelem nemeseit sohasem pva- 
láztii.

Ra/coi'seky a nagy zajban odakiált:
— Hát a kulturbestiák!
Vázsonyi: Úgy látszik, ez a szó meg- 

’átszőtt az uralmak !
Erre ismét kitört a már csillapulni 

kp*dő lárma:
— Nem tetszett meg !
— Szégyen, gyalázat!
Vázsonyi sápadtan ül.
A képviselők úgy a jobb, mint a 

baloldalról középre tódulnak s folyton kia­
bálnak :

— Szégyen, gyalázat!
Itt ne beszéljen!

"• Nem türjtik!
Fáy István közbekiált:

Mi is demokraták vagyunk, de nem
ilyenek.

• Az elnök ezalatt folyton csenget, de 
eredmény nélkül,
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Rend nincs, lárma, kiabálás nem akar 
szűnni, mindenfelől hallatszik:

— Nem tűrjük meg!
Rakovszky az óriási zajban feláll és 

í beszélni kozd:
í , . "„Azon kijelentésemet, hogy Vázsonyi 
I képviselő ur megugrott, visszavonom. Nem 
I ugrott meg, hanem óvatosan visszavonult, 

elbújt.. Ha valaki tisztességes akexiót akar 
kezdeni, álljon a nép elérő és ne bújjék el. 
Amikor én valamely akcziót kezdeményezek, 
az étére is állok.

Vázsonyi elhagyja helyét, középre megy 
és válaszolni akar Rakovszkynak. a zaj és 
lárma leit hatatlan, nem hagyják beszélni.

Vázsonyi a függetlenségi párt helyéről 
beszélt.

Fáy, Lengyel s mások folvton kia­
bálnak :

— Menjen innen, nem tűrjük, hogy itt 
beszéljen!

Vázsonyi a szünet alatt távozott.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Két petioziö. (Távirat.) A 

görgői kerület Várady Károly pártou- 
kivüli függetlenségit választván képvise­
lőjévé, a választást megtámadták az 
ellenpártiak s a tárgyalást mára tűzte 
ki a Kúria. Minthogy azonban a peti- 
cziót visszavontál;, a tárgyalás elmaradt. 
— A temes-rékási választás ügyében, 
két napon át tartott tárgyalás után, a 
Kúria ma délben hirdette ki a határoza­
tot. A kerület mandátumát dr. Lendl 
Adolf szabadelvű-párti nyerte el, ám a 
választás ellen az ellenjelölt, Joanovits 
Sándor temesmegyei főjegyző hive dr. 
Lehotzky Antal fővárosi ügyvéd utján 
peticzióval éltek. Vesztegetést, etetés­
itatást és pressziót panaszoltak. A Kúria 
elrendelte a vizsgálatot.

* A hosszu-pályii legények. A
debreczeni kir. törvényszék tegnap délután 
Szeökc István dr. elnöklete alatt érdekes 
ügyet tárgyalt. Egy sereg hosszu-pályii le­
gényember vallomása kölcsönzött különös 
érdekességet a tárgyalásnak. Valami vereke­
dés miatt kerültek a törvényszék elé és a 
mint a vallomásokból kitűnik, igen megbe­
csülik egymást a hosszu-pályii lebenyek, j 
mert a vádlott Faragó Gyula ellen nem i 
igen akarnak vallani.

A dolog előzményei a következők :
A múlt év tavaszán egy vasárnap dél­

után együtt mulatott egy csapházban Hosszú- 
Falvi község aranyifjusága. A mutatással és 
az ifjúsággal természetesen vele jár a vere­
kedés is és ez alkalommal épen nem esett 
kivétel a dologban Faragó Gyula, egyik | 
köpezös legény íuiutáu uem csekély mennyi- | 
ségli pálinkát szedett magába, összekülön- : 
bözött egy Gulyás István nevű pajtásával.
A többiekben felébredt a békesség érzete 
és a két verekedőt kituszkolták az ajtón. A 
verekedésnek hamar hire ment és pár perez 
múlva megjelent a korcsmában három ott 
időző csendőr is.

Ebből keletkezett aztán a tulajdonáé- 
pem baj. A csendőrorsvezetö kirántotta a 
kardját és rákiáltott a legényekre, hogy ne 
merjen mvczczanni egyik sem. A ki tuszkolt 
Faragó Gyula ekkor tért vissza, a kezében

baltával. Mikor a csendőrök a baltit meg­
látták, F»vágónak szegezték a szuronyokat, 
de az a felszólítás után sem akarta kiadni 
kezéből. Az őrsvezető ekkor odaugrott és 
kicsavarta a kezéből, de ezalatt Faragó lor- 

j kon ragadta a csendőrt.
Hatóság elleni erőszak miatt ült a 

I vádlottak padján tegnap délután Faragó 
Gyula. A törvényszék kihallgatta a hosszu- 
pályii legényeket, de azt, hogy Faragónál 
balta lett volna, vagy torkon ragadta volna 
a csendőrt, egyik sem látta. A kir. törvény­
szék mindazonáltal beigazolfnak vette a vá­
dat és Faragó Gyulát 14 napi elzárásra 
itéllc.

Megkötöző-t fináöozok.
— Saját tudósítónkról. —

Veszedelmes helyzetbe jutott a múlt 
szombaton két pénzügyőr Szadáo. Vaj un 
Imre és Jakab Gyula — mint levelezőnk 
jelenti — arról értesültek, hogy Gerbics 
György szadai lakos házában nagy mennyi­
ségű magyar dohány van elrejtve. A két 
pénzügyőr kiment Szadira, egy községi es­
küdtet vettek magukhoz s azzal elindultak 
Gerbics házához. Először is a lakást és « 
padlást kutatták át, itt azonban nem talál­
tak semmit s Gerbics ki is jelentette, hogy 
ő nála hiába kutatnak, mert ő neki egy le­
vél dohánya sincs.

Az épületek átkutatása után a péuz- 
gjügyőrök a kertbe indultak, hogy az ott ösz- 
íszerakott szárkupokat is átkutassák. Eközben 
i;az egyik szomszéd odaszóll Szérics Illés es- 

jijküdthöz, hogy a felesége leesett, a padlás­
áról és összetörte magát. Szérics erre a fairre 
jött hagyta a pénzügyőröket és elfutott haza.

1 |Gerbics és a szomszédok egyszerre megro­
hanták n mit sem sejtő pénzügyőröket, be- 
vonszolák őket a pinezébe, ott a szájukat 
bekötözték, kezeiket pedig hátra kötözték s 
azután az ajtót rájuk zárták. Nemsokára 
visszaérkezett Szérics esküdt, akinek azon­
ban azt mondták, hogy a pénzügyőrök már 
eltávoztak.

Gerbics uz esküdt távozása után szom­
szédjai segítségével kocsira rakta a kúp 
közé rejtve volt dohányt és elszállították 
máshová. A pénzügyőröket pedig éjnek ide­
jén kivitték a határba s miután előbb min­
den töltényt elszedtek tőlük, szabadon bo­
csátották őket. A csendőrség most erélyes 
nyomozást indított a két pénzügyőr megkö­
tözése miatt s Gerbicset és Liszkó Antal 
szomszédját bekísérték a járásbírósághoz.

SZÍNHÁZ.
A boszorkány vár. A heti műsor­

ban előre jelzett Gáspárom: előadása közbe­
jött akadályok miatt ismét c maradt s he­
lyette a Boszorkányvárt rántották elő. 
Eleinte kedvetlenül vettük a cserét, de a 
pompás előadás, melyben a Millöcker bájos 
operettjét élveztük teljesen kárpótolt ben­
nünket az elmaradt Gasparonne-ért. A 
Komlóssy Emma bájos kedves Veruskaja, a 
Reviczky Etel kifogástalan és zajos tapsok- 

i kai honorált énekszámai megvetették aiaj>- 
i ját az előadás sikerének, Kaiacs Imre pom­

pásan énekelte a Józsi csordás éuekrzimait 
. hangja tisztán, szépen csengett Ami Szil- 
í kely Gyulái illeti, u.íla elkeli tekintenünk 

mega játék fogyatékosságától belőle a gya­
korlat fog jó színészt faragni, a szép hang la
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nice van hozzá. A kar kifogásta'au volt, 
különösen ii finálékban produkált hatalmas 
együtteseket. Ménfői több ilyen Operette 
előadást! (_y.)

Nevezetes kasiály. Ma este keríti 
bemutatóra Urisson legújabb vigjátéka, a 
Nevezetes kastély, mely iiánt élónk érdek­
lődést mutat a közönség. A szellemes víg­
játékban kitűnő szerepekhez jutottak Kiss 
Irén, Szabó Imin ős Odry, de különösen 
Komjáthy, kinek szerepe körül forog az egész 
eseekmény s állandóan a színpadon van. Az 
örökösnek Ígérkező est elé kíváncsian néz­

het n közönség.

ÚJDONSÁGOK
* Árva Agyi gyűlés A debreczeni 

e.v. ref. egyház árvaügyi bizottsága január 
bő 31-én délután 4 órakor az egyház ta­
nácstermében illést tart. Tárgyak: Folyó 
ügyek.

* Székely-esst« r Gnrjlroxiai-
körbsu, A Cmkonai-kör választmánya 
elhatározta, hogy a legközelebbi felol­
vadó ülését a székelvnientő-akczió javára 
fogja tartani. E felolvasó ülés egvik ér- 
dekességv abból fog álla ni, hogy a mü 
sor minden pontját tisztán székely sze­
replők, lehetőleg székely tárgyakkal töl­
tik be. De máskülönben is a szokottnál 
nagyobb szabásúnak ós fényes sikeitinek 
ígérkezik A székely akc'ió budapesti 
vezetői, a legkiválóbb Székely irók jön­
nek le ez alkalomra és teszik tartal­
massá a Csokonai-kör székely7 estélyét. 
Közreintikőilé-üket eddigeló feltétlenül 
megígérték: Benedek Elek, a Kisfaludy- 
I ársaság, Jakab Ödön, a Kisfaludy- és 
Peiófi-I ársaság tagja, a kikhez minden 
valószínűség szerint csatlakozni fognak 
Jnnrsó Benedek, a hires publicista és 
(iaál Mózes, a kedvelt ifjúsági hó A 
helyi szereplők közül megemlítjük Be­
nedek János orsz. képviselőt és Székely 
Gyulát, a színtársulat tagját. Debreczen 
müveit Iársadalma, melyben ugvis nagy 
számmal vannak székely származású elő­
kelő emberek és a mely mindig különös 
szeretettel viseltetett a székely föld és 
népe iránt, bizonyára örömmel hallja e 
bírt és igyekezni fog anyagilag is fényes 
siket üve letud a C-okonai-kör felolvasó 
ülését, mc'ynek egész jövedelme a szé­
kely flkezió hazafias és jótékony czéljára 
van szánva.

* Az an^ol klub elnöksége érte­
síti a tagokat, bogy ma esie 6órakor, vala­
mint ezután minden kedden és csütörtökön 
rendes összejöveteleket tartanak a kör 
Siiuunffy-utc/ai helyiségében.

* Álarcos bál »ebreoxenbeu.
Schif János táneztanitó - egy vele működő 
rendezőbizottság február mén, farsang utolsó 
vasát napján z ntkönt ál..rezes és jelmezes 
bohóczestélvt rendeznek : Korona vendéglő­
ben Az tílarc/.osbál ->te I órakor az álar- 1 
ezosok felvonulásával veszi kezdetét, a kik 
között különféle dijakat is kiosztanak, a 
-zt’iint hogy ki a legszebb, logvutubb, leg-

komikusabb, legügyesebb, legnvurgább, avagy 
a legszerényebb álarezos. Az álarczosbálra 
2 korona a belépő dij. Kezdete este 7 óra­
kor és vége — a meghívó szerint — ami­
kor jól esik.

* Kettős esküvő. Imre István hely­
beli kereskedő Kovács Erzsébetnek és Orosz 
József gépész-kovács, Imre Erzsébetnek ma 
délután fél négy órakor esküszik örök hűsé­
get a Nagytemplomban. Az egyházi szertar­
tást Szilágyi Imre nyírbogát! ev ref. lelkész 
fogja végezni.

* Eskütétel a tanács előtt. Érde­
kes és megható mozzanat játszódott lo teg­
nap délelőtt Debreczen város tanácsa előtt 
Puky Gyula főispán elnöklete alatt ugyanis 
gyűlést tartott a városi tanács, hogy a mai 
közgyűlési tárgyakat előkészítse, A tanács­
kozás azonban rövid időre megszakadt és ez 
idő alatt nyolez ember, kik a városi nyom­
dában működnek, tették le a hivatalos es­
küt a tanács előtt azon alkalomból, hogy 
állandó nvugdijképes alkalmazottakká let­
tek. Várakozó Gyula főgépmester, Fuhrmann 
Lajos, László Imre, Szabó István, Hegedűs 
Károly és Péntek István betűszedők, 
Wur/zl Ferenc/, tömöntő és betüraktárnok, 
továbbá Farkas Ágoston papirraktárnok tet­
tek esküt. Az eskümintát Kondóssy főjegyző 
olvasta fel a város uj nyugdijképes alkalma­
zottai előli, majd az eskületétel után Puky 
Gyula főispán intézett hozzájuk buzdító, me­
leghangú beszédet, mire az ünnepélyes aktus 
véget éit,

* Baczoni L-y os dr inog­
hat t. Debreczen város társadalmának 
egyik előkelő tagja, a jogakadémiának 
huszonötével! át volt kiváló képességű, 
nagy tudományit tanára: Baczom Lajos 
dr. dőlt ki tegnap az élők sorából. Az 
elhunyt tanárt már régebben megtá 
madta a tüdőhaj és sorvasztó betegsége 
mialt egy idő óta nem is gyakorolta 
hivatását, a mely annyira a szivéhez 
nőtt. A debreczeni ifjúság rajongva sze­
rette az elhunyt tanárt. Az utóbbi he­
tekben végleg elgyengítette Baczoni La­
jost a tüdején rágódó betegség. Jó ba­
rátai és ismerősei napról napra várták a 
halál bekövetkezését, a mely egy becsti- 
letes, nagy munkában eltöltött életet 
oltott ki. Az elhalt tanár életrajzi ada­
tait a következőkben isméi teljük. Ba­
czoni Lajos dr. Kis Baczonban 1851-ben 
augusztus 10-én született. 1885. évi 
augusztus 15-én lett debreczeni tanárrá, 
1886. február 10-én tartotta meg tanári 
székfoglaló beszédét a „Statisztikai tu­
dományok fejlődéséről.8 Azelőtt a sáros­
pataki főiskolán tauárkodott; Debre­
cenbe a Kassay Sámuel jogtanár he­
lyére választották meg a statisztika és 
államszámviieltan tanszékére. Sorrend 
szerint ő volt a jogakadémián a 13 ik 
rendes tanár, mióta a jogakadémia fenn­
áll. A jogkari dékánság felállítása az ő 
indítványára történt; s a most folyó 
átalakítás munkálatait is ő készítette. 
Bactoni Lajos dr. elhunyta alkalmából

az, utolsó tisztességet pompával és ha 
lotthoz m Mtóan rendezik azok, akik éle­
tében oly nagyon szerették a rokon 
szenves tanári. A mélyen sújtott család 
a kővetkező gyászjelentést adta ki:

„Mély fájdalommal jelentjük az összes 
rokonság nevében is, hogy dr. Baczoni 
Lajos ev. ref. josakadémiai tanár, a debre­
czeni ev ref főiskola igazgatótanácsának s 
az ev. ref. egyetemes tanügyi bizottságnak 
tagja, a tiszántúli ev. ref. egyházkerplet al- 
jpgyzőjd folyó hó 29-én reggeli 7 órakor, 
életének 51 -ik évében, hosszas szenvedés 
után elhunyt. Kedves halottunk hült te­
temeit január hó 31 én, délelőtt 10 órakor 
az Egyháziéi- 5. sz. háztól, az ev. ref. 
egyház szartartá-a szerint tartandó ima 
után, a Kossuth-utczai temetőbe fogjuk elte­
metni. Debreczenben 1902. január 29. Özv. 
dr. Baczoni Lajosné, szül. Orbán Emma, 
neje: Ferenc/, Sára, Sándor, Jolán gyerme­
kei. Özv. Baczoni Ádámné, született 
Soós Itákhel, édesanyja. Özvegy Orbán 
Józsefné szül. Terhes Róza anyósa. Test­
vérei : Gábor, István nejével Vincze Amá­
lia ; Ilona. Ádám nejével Pusztay Margittal. 
Sógorai : Dr. Orbán József nejével Peleskei 
Rózával ; Dr. Orbán Barna nejével Midv 
Ilonával. Sógornője Orbán Róza.

A jogakadémia polgársága ezenkí­
vül külön felhívást bocsátott ki, mely­
ben felszólítja a debreczeni jogakadémia 
hallgatóit, hogy minél nagyobb számban 
jelenjenek meg a temetésén és annak 
diszét mindenképen emelni igyekezzenek.

* Komárom, Debreczen és a 
vánflor-czigányok. Örökös baj van a 
sátorozó Fáraókkal. Nincs vármegye, amely­
nek határában megtűrnék őket, nincs me­
gye, hol ne lennének üldöztetésnek kitéve. 
S ezt az üldöztetést nagyon is megé dem- 
lik. Ahol megjelennek, egymásután tűnik el 
a falukból s a városokból minden jószág. 
Nincs az az Argus szem, mely felügyelni 
tudna rájuk. Komárom-vármegye törvény- 
hatósága közös akcziót akar indítani a czi- 
gányok ellen való védekezésről s ez irány­
ban feliratot intézett a képviselőházhoz. — 
Tegnap érkezett Debreczen tanácsához 
Komárom-vármegye átirata, melyben felira­
tának pártolását s csesleg hasonló szelle­
műnek szerkesztését kéri.

* Igyunk szénsavval tel tett eboei 
lirrózi forrásvize1, vegytiszta, legjobb, leg 
egészségesebb, logttdböbb ital. Ládákban 
Mzboz szállítva fólliierenité ’.t 4 fiié*, szén­
sav nélküli ivóvíz más él literes üvegenként 
3 fillér. Kapható mindenütt Főraktár Piao, 7.

* Igaz; jószág nem vész el. Há­
rom évvel ezelőtt történt, hogy a kis Ekli 
Erzsiké tular-züst óráját lánczával együtt 
elveszítette. Szülei annak idején rendőrileg 
és hirlapilag is köröztették, de az elveszett 
tárgyaknak nem akadtak nyomára. Tegnap 
délután egy fiatal ember állított be Pintér 
Gusztáv helybeli ékszerész üzletébe és egv 
elszakadt lánczot adott át javítás végett. — 
Pintér az átvett lánczbau felismerte az Ekli 
Erzsiké által elvesztett lánczot, melyet az 
órával együtt ö adott el a kis leány szülei­
nek. Az ékszerész felfedezéséről értesítette 
Ekliéket, akik szintén felismerték benne az 
elveszett lánczot. Ennek alapján nyomban 
értesítették a rendőrséget, mely a lánczot 
lefoglalta és megindította a vizsgálatot.
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Kinek kell gyermek ? Két
szegény asszony jött be hozzánk a szerkesz- 
tőségbe és keservesen panaszkodtak szomorú, 
nehéz helyzetükről, mely arra kényszeríti 
őket, hogy egyetlen gyermeküket a jószívű 
emberek könyörületességére bízzák. Lapunk 
utján kérik a nagy közönségei, hogy fogadják 
örökbe gyermekeiket. Két szép gyermek, az 
egyik fíu, a másik leány. Az első hét, a 
másik tiz éves A fiú anyja Soltész Erzsébet, 
lakik Agárdi-utcza 41. szám, a leány anyja 
I'Vjér Sándorné, lakik Homok-utcza lS9-ik 
szám alatt.

* A Bika szálloda bérlete
ügyében mai ülésén dönt a városi köz­
gyűlés. A bérletre Hauer Bertalant, 
az „Angol királynő“ szálloda bérlőjét 
ajánlja a tanács, akit a pályázók között 
erre a legméltóbbnak talált. Hauer meg­
érdemelte az előlegezett bizalmat, mert 
hiszen az Angol királynő szállodában 
megmutatta, milyen kiváló szakember. 
Abból n szállodából, amely elődjei kezé­
ben tengett-lengett, fényes, kitűnő hír­
nevű és látogatott üzletet is teremtett. 
Ha a városi közgyűlés is megtiszteli bi­
zalmával, munka kedve, szakértelme és 
szorgalmával hasonlóan igyekezni fog a 
Bika szállodát is a megille:ő helyre és 
névre emelni

Debreczeni Újság

5 koi‘-> Kovács Sándor 5 kor, Scbvarcz Vil­
mos 5 kor., Kocsis Imre 4 kor., Bálint Jó- 
zs;d 4 kor., Sántha György 4 kor, Dankó 
Mihály 4 kor. Kiss József 4 kor., Szegedy 
G)ula 4 kor., famasovszky György 4 kor 
Babincsák Mihály 4 kor., Neuman és Weisz 
4 kor. Szabó István 4 kor, Tóth Kálmán 
4 kor. Szabó István, 4 kor, Scbvarcz 
Ármin 3 kor, Kiss Lajos 3 kor, Saff János 
3 kor, Mayer Janos 2 kor, Tóth Gyula 2 
kor, Bagdi István 2 kor. Molnár József 2 
kor, Wincze János 2 kor, Szatlimári Ferencz 
2 kor. Bíró István 2 kor. Szajkó Géza 2 
kor. Kormos Gyula 2 kor, Kohn Emil 2 
kor. Csőreg Péter 1 kor, Horváth Isván 
1 kor. Suba András 1 kor.

* Kereskedő csárdás. Magyar! 
Kálmán, a mi kedvelt népzenekarunk prí­
mása, aki már sok és hangulatos magyar 
nótát szerzett, pár nap előtt a kereskedők 
báljára is irt egy kedves csárdást. A csár­
dás nagy tetszést aratott s hogy a zene­
kedvelő közönség is megszerezhesse, Ma gyári 
Kálmán kinyomatta. A díszesen kiállított 
kotta-füzet most jelent meg a bálanyáknak 
ajánlva s két koronáért úgy a zenemükercs- 
kedosekben, mint a szerzőnél; Magyar! 
Kálmánnál is kapható. A sikerült csárdás 
megszerzését ajánljuk a jó népdalt kedvelők 
figyelmébe.

♦ Hová lettek a ozipök ? A csa­
lásnak egyik ravasz furfanggal végrehajtott 
Bemével van most elfoglalva a rendőrség, 
melyet csak a közönség okulására iktatuuk 
ide. Egy helybeli lakos ugyanis egyik főtéri 
czipészüzletből hat pár czipőt vitetett laká­
sára, hogy azokból kiválaszthassa azt, me- 
oik alkalmas lábára. A kereskedő estenden 
küldte el a hat pár czipőt s mert az illető 
nem volt otthon, otthagyta azzal, hogy majd 
holnap érte megy. Másnap érte is ment egy 
hu a czipőkért, melyet a megrendelő hiány­
talanul átadott, mondván, hogy nőm talált 
közüle egyet sem alkalmasunk. Alig távozott 
el a fin, jött egy másik és kérte a tegnap 
általa odavitt czipőket. Most kölcsönös ma- 
g)úrázások következtek. — A megrendelő 
sietett a kereskedőhöz felvilágosítást kérni.
A kereskedő azonban nem kapta meg a hat 
pár czipőt s így a megrendelő egy csalónak 
ad'a ki a czipőket. Az ügyet mindketten 
feljelentették a rendőrségnél.

* Kömives iparosok és segédek
j-anczvigalma. A debreczeni kőmives- 
'pirosok és segédek önképző- és beteg- 
,eseljzö-egylete pénztári alapja javára febr.
.. a Korona vendéglőben zártkörű téli 
a n ez in u 1 at ságot rendeznek. A zenét Kiss 
Mjla zenekara szolgáltatja. Bcdépti díj 70 
'njczác. Kezdete este pont 7 órakor.

* A debreozeni asztalos ifjúság
, ,°n,is kifejezi hálás köszönetét kedves 

,9n'leSeinek, akik látogatásukkal a folyó hó 
, tartott tánczvigalmukon megtisztel- 

®s egyszersmint közli a fölülfizetők név- 
Lj 1• Kgy volt faáru szövetkezet 20 kor, 
u nyés Gyük 20 kor. Bállá Lajos 11 kor,
I •>»'! ®ai|d°r 10 kor. Liptai József 10 kor , 
^merger Ignácz 10 kor., Hnrszányi István 

8 Török Bálint 8 kor. Balog Imre 
i.nror' Kovács Béla 6 kor, Kiss Gyula 6 
\fo. ’,.iTirhe ^zu 5 kor., Burai István & kor, 
L,,l} Nándor 5 kor. Galamb Sándor 5

' Károly ö kor, Balogh Dávid

* A munka jutalma. Egy első 
rangú az országban a legnagyobb és eg esz 

I Európában általánosan ismert ruha czéget 
méltó kitüntetés érte. A Neumann M. jó 

I hírnevű férfi-, fin- ős gyermekruh i czége ez 
; mely főtér, a magyar kir. postával szemben 
í áll. Számos kitüntetései között, melyek üz­

leteinek kirakat ablakain tündökölnek, ujab- 
í ban még kápráztatóbban fog ragyogni az 
! ö Felsége által most adományozott csász.

és magyar királya udvari szállító 
j czim. A Neumann M. czégnelc központja 
; Ausztria részére Bécsben. Kärtner-ut 19. 

sz. alatt levő külön e czélra épített palotá­
ban van, Magyarország részére pedig Buda­
pesten, Mu/eum-körut 1. sz. alatt. E ez ég 
1845-ben alapittatott, ez időtől fogva a ki­
tartó munka a példás szorgalom gyümölcse 
az lett, hogy ma már az ország nagyobb 
városaiban fiók telepeket állított fel, ü. m. 
Aradon, Debreczenben, Nagyváradon, Temes- 
várott, Kassán, Pozsonyban, Kolozsvárott, 
Péc-ett, Zágrábban, Fiuméban, Szófiában. A 
két fővárostól távol lakók páratlan előnyére 
szolgálnak ezen fiók raktárak, mert szükség­
leteiket nam kell a külföld drága piaczain 
beszerezni. Hogy tartós, csinos és szép kül­
sejű ruhát szállít a ezég — bizonyítja ezt 
a mai kitüntetés is, melyhez bizonyára 
sokan őszinte örömmel gratulálnak.

* Menuvit tubákolnak Deb 
reczeuben. Ez is statisztika. Hűsége­
sen jegyezte fel hozzá az adatokat a 
nagy tőzsde, a mely a szivarok és a 
czigareftákról szóló kimutatása mellett 
statisztikát készített erről is. Az adatok 
szerint az elmúlt évben 1623 kiló tubá­
it ot szippantottak fel Debreczeni en.

* A Takarék- és Hitelintézet 
zárszámadása. Ma vettük a Takarék- és , 
Hitelintézet részvénytársaság évi jelentését 1 
és mérlegét, melyben az igazgatóság az in- | 
tézet immár XXVIII-ik üzletévének ered- 1 
menyéről számol be a nagyközönség előtt.
A zárszámadás adatai, valamint a 31,822 
kor. 75 fillért kitevő múlt. évi tiszta nvere- j 
ség kétségtelenül beigazolják, hogy az 'inté­
zetet egy csöppet sem érintették azok a 
gyakori váltságok, tömeges bukások, melyek 
miként nz ország többi vidékén, úgy Debre­

cenben is érzékenyen sújtották a piuczot. 
Ez természetesen első sorban és főként az
ÄrVfa °8Í8 clörelátásánnk és óvatos- 
ságáuak köszönhető. A részvényesekre nézve 
onendetes jelenség gyanánt tűnnek fel az
n Svli ° -V ?°:'an gyarapodó tartaléktőkéi, 
amelyek most, javasolt dotácziókkal együtt 
immár 118.000 koronát tesznek ki ebbe 
természetesen nincs beszámítva a’ 22 000 
koronát kitevő nyugdíjalap, melvet az inté- 
ezt szinten az elmúlt év folyamán létesített 
tisztviselői számára. A mérlegben kitünte- 
tett tiszta nyereségből az intézet 7 százalék 
osztalékot szánt a részvények múlt évi 
szelvényeinek a beváltására, míg a fenn­
maradó nagy összeget jórészt az intézet 
erejének gyarapítására fordi'ja az igazgató­
ság. Az intézet mérlegét és a február hó 
9-én megtartandó közgyűlési meghívást 
lapunk hirdetési rovatában találhatják meg 
olvasóink.

Kovfeta féle K.oseuintiseesa gyorsan 
elmulaszt mindennemű hülésből származó 
rheumat, szaggatást fogfájást stb. Kapható 
kis üveggel 35 krért, nagyobb és erősebb 
hatásúval 80 krért, L. Kovát« Nándor 
gyógyszerésznél a Fshái Hattyú gyógy­
szertárban. *

TÁVIRATOK.
A demokraták gyűlése é« 

tüntetése,
Budapest, jan. 29. A budapesti 

demokrata kör ma este gyűlést tartott 
amelyen több egyetemi hallgató is meg' 
jelent. Ezek a szónokokat gyakran 
heves közbekiáltásokkal illették.

Bessenyei Ferencz indítványára 
hatatozati javaslatot fogadtak el, amely 
szerint követelik a parlamenti szólás- 
szabadságon ejtett sérelem megtorlását.

Poldcsek Sándor heves beszédet 
tartott Vázsonyi mellett s kijelentette, 
hogy ha elégtételt nem kapnak, at kor 
megmozdi jdk aj utczát és hadd folyjon 
a vér. Kikelt Rakovszky, Endrey, Fáy 
és 1 ótb János képviselők és Rákosi 
Jenő ellen. A demokraták egyik szónoka 
a képviselők ellen megvetését fe­
jezte ki.

A gyűlés után este mintegy hat­
vau - hetven demokrata a Budapesti 
Hírlap szerkesztősége elé vonult, de ott 
a rendőrség fogadta őket. A demokra­
ták abczugolva vonultak el, Rakovszky 
lakása elé mentek, de ott is a rend­
őrség fogadta őket. A demokraták ez­
után eloszlottak.

A néptanítóik fizetésemelése.
Budapest, január 29. A félhivata­

los Búd. Tud. kőiiyomaíos lap jelenti, 
hogy a tisztviselők fizetésrendezésébe 
okvetlenül beveszik az állami tapitók 
fizetésemelését is.

A kathoUkus autonom!«.
Budapest, jan. 29. Az autonómiai kon­

gresszus mai (dósén Szmrecsányi püspök azt 
az indítványt tette, hogy az alapokról és 
alapítványokról szóló különálló Fzakanzok
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együttesen táigyaltassanak, Apponyi Albert 
gróf szintén pártolólag szólt erről, de hozzá­
tette, hogy a Schlauch bíboros nyi­
latkozatából azt látja, miszerint a püspöki 
karoly módosításokat roméi, amelyek megadá­
sában ó nem bi/.ik. Miután a kongresszus 
S'.mvecsáuyi püspök javaslatát magáévá 
tette, megkezdették a kérdéses szakaszok 
megvitu ását s azok közül többet le is 
tárgyaltuk.

Apponyi éa Vázsonyi.
Budapest, január 29, Apponyi Al­

bert grófnak, a képvisclőház elnökének 
a katholikus kongresszus délutáni ülésén 
referáltak arról, hogy mi történt Vá­
zsonyi Vilmossal a képvisclőház ülésén 
s hogy a függetlenségi párt tagjai to­
vább nem akarnak beleegyezni abba, 
hogy Vázsonyi Vilmos az ő padjukba 
üljön. Apponyi Albert erre azt felelte :

— Akkor kénytelen leszek Vázso- 
nyinak külön széket felállítani.

A függetlenségi-párt Vázsonyi 
ellen.

Budapest, január 29. A független­
ségi-párt ma este értekezletet tartott, 
amelyen élesen kikeltek Vázsonyi Vilmos 
ellen. Vele szemben jövőbeni álláspont­
juk va nézve határozatot is hoztak.

A búrok harvza.
Brüsszel, január 29. A „Petit Bleu“ 

Írja: Balfouvnak az alsóházbau tett teg­
napi nyilatkozatát Londonban ngy magya­
rázzák, hogy a miniszter azt akarta ki­
fejezni, hogy a németalföldi kormány a 
búrok nevében bérajánlatokat tett Ang- j 
lóinak. Kijelenthetjük, hogy a búrok j 
európai megbízottai nem tettek béke- 
ajánlatokat és senkit sem bíztak meg, 
hogy nevükben ilyen ajánlatokat tegyen. 
Nem tudjuk, hogy mit közölhetett a né­
metalföldi kormány az angollal. Nem 
lehetetlen, hogy a németalföldi kormány I 
barátságból önként vállalkozott arra, 
hogy az angol kormánynál puhatolózzék, 
de lehetséges az is, hogy közleményei 
csakis németalföldi ügyekre vonatkoztak.
A búr megbízottak mindenesetre távol : 
állanak ettől a lépéstől.

A hitoktatás ellen.
Berlin, január 29. A czentrum türelmi 

indítványára vonatkozólag a szocziáldemo- j 
kraták a birodalomgyiilésen módosítván) I 
nyújtottak bo, amelyben azt kívánják, hogy 
a német birodalom valamennyi iskolájában 
töröljék el a hitoktatást a tantárgyak so­
rából.

HÍREK.
Éjjeli posta.

X Agyonverte az. anyját (Éjjeli 
express tudósítás. Borzalmas eset történt 
e napokban Kovácsi községben. Mint ne- I 
künk írják, özvegy Petiik Antalné évek óta 
hadilábon állott a menyével s e miatt a fia 
már házasságának második hónapjában el­

költözött a szülei háztól a felesége szülei­
hez. A nyáron elhalt Petiik Antal s az 
egyedül maradt Petriknc megkérte a fiát, 
hogy költözzön hozzá s kezelj * a gazda­
ságot. A menyecske nem szívesen ment 
vissza az anyósához, de a férje addig be­
szélt neki, inig végre ráállott. Egy-két 
hétig békességben volt n két asszony, de 
azután az öreg Petriknéből kitört az el- 
titkoihatatlan anyós-természet és ismételve 
veszekedni kezdett a menyével. A fiatalok 
csak tűrték egyideig a vén asszony házsár- 
toskodásait, de ez még jobban nekibátori- 
totta az öreg asszonyt s a múltkoriban 
meg is verte a menyét. Vasárnap a me­
nyecske a szüleinél volt látogatób m, honnan 
egy kissé későn jött haza. Amint hazaért, 
az öreg asszony ismét rátámadt, hogy a 
tehénfejést elmulasztotta és addig veszeked­
tek, mig az öreg asszony a kezében, volt 
fejődézsát a menyének kilenczszer a fejéhez 
csapta. A fiatal asszony véres fejjel sikoltva 
futott ki az utczára. Ekkor ért haza a 
férje is, aki, midőn a feleségét véresen 
meglátta, egy dorongot kapott fel az udvar­
ban s azzal támadt az anyjára, akit addig 
pttfölt mig megszűnt vonaghini. A rémes 
esetről a szomszédok értesítették az elöl­
járóságot, amely intézkedett Petrik letar­
tóztatása iránt.

X Éjféli dráma Budán. (Éjjeli 
express tudósítás.) Budán, a bukott nők 
egyik tanyáján véres szerelmi dráma 
játszódott le ma éjszaka. Egy napszámos 
ember szerelmi bánatában elakarta pusz­
títani kedvesét, a ki azonban sértetlen 
maradt. A legény ezután magára fordí­
totta pisztolyát és életveszélyesen meg­
sebesült. A véres esetről tudósitónk a 
következőket jelenti: Borovi János 2ü 
éves munkás ember hetek óta állandó 
vendége egy Gyorskocsi-utczai rosszhirii 
háznak. A legény beleszeretett az egyik 
bukott leányba, a ki csak hitegette, csa­
logatta Bnrovit, a mig pénze volt. Az 
utóbbi időben Borovi is munkanélkíil 
maradt s hogy nem tudott pénzt kerí­
teni, kiverték a házból. -• Tegnap este 
Borovi újból fölkereste a leányt s mi­
után heves szemrehányásaira a leány 
egykedvű nevetéssel felelt, előrántotta a 
zsebében elrejtett revolverét s háromszor 
a leányra lőtt. A leány felsikoltott és 
elmenekült a legény elől, a kinek go­
lyója különben nem találta a leányt. 
Borvi ezután a revolverét a halántéká­
nak szegezte és elsütötte. A golyó Boro- 
vin súlyos sebet ütött. Menten összeesett 
és most is eszméletlenül fekszik a Bókus- 
kórházbau, a hova a mentők beszál­
lították.

CSÁRROS,
4 Határúik

• Regény -
Jit« : Than Gyula.

A macroisi gróf olyan meggyőző erő­
vel s olyan hatásosan beszélt, hogy senki 
sem akart neki ellentmondani, Csak Jéán 
nem állhatta meg, hogy belekezdjen be­
szédébe.

— Mcltóságos uram! El kell monda­
nom, amit megtudtam. Mindegy, akárhogy 
ítélnek is amaz asszony felett, büntetik, 
vagy kegyelmeznek neki. elmondom, hogy 
mi a terve neki.

— Halljuk ! Halljuk !

1902 január 80.

— Ez az asszony még mindig a. mac- 
roisi kastélyt bitorolja. Ott él, ott lakik, ott 
fogadja bűntársait, szövetségeseit s onnan 
intézkedik, hogy meghiúsítsa a montilloni 
gróf boldogságát.

— MŰr hiába való minden, - szólott 
közbe a gróf.

— Természetesen hiába való, — erő­
sítette Jeán is. — Arról ueki fogalma sincs, 
hogy a macroisi gróf visszatért s hogy minden 
pillanatban ellehet rákészülve, hogy megjelenik 
előtte s kiűzi a kastélyból. Abban a hitben, 
sőt erős meggyőződésben él azaz asszony, 
hogy a macroisi gróf meghalt. Hiábavalónak 
tartja a lapokban közzétett felhívást, mert 
szerinte annak soha sem lesz ered­
ménye.

— Már , an !
Úgy van és senki som olyan nyu­

godt, senki sem olyan boldog ezt tudva, 
mint én. Ott a gyülölséget. szövik, itt a 
boldogság napja virradt fel.

-- Folyt. kőv. —

A tenger fiai.
Regény. —

Angol eredetiből fordította:
Szebenyei József.

(Folyt.)
— Szél vau e mögött, mondta Troop 

jósolva.
— Harvey előtt ez mind csoda volt. 

I)e a legcsodásabb mindenek fölött az volt, 
hogy semminemű parancsosztogatást nem 
hallott, ^kivéve Troop mormolását, ami 
rendesen azzal végződött, hogy: „Úgy ni 
fiam“.

-- Sohse láttál ezelőtt horganyt fel­
húzni? kérdezte tőle Torn Platt, amint az 
előárbocz nedves vitorlái előtt álldogált.

— Nem. Hova megyünk P
— Halászni, haltanyát keresni. Majd 

megtudott mielőtt egy hétig a hajón leszel. 
Mindez uj előtted ugye? Úgy van az: az 
ember sohse tudja mire jut. Néz/ meg en­
gem. Sohso gondoltam volna, hogy én : 
Tom Platt, •- —

— Jobb mégis mint tizennégy dollár 
havonta, meg egy golyó a hasadba, szólt 
Troop a korék mellől. Eressz egyet a kö­
télen.

— A dollár és czeut mindig a leg­
jobb, mondta Tom Platt, mialatt egy vastag 
kötéllel motoszkált. De arra nem igen gon­
doltunk, mikor a „miss Jim Buck“-kon (Az 
amerikai Gemstoek hadihajót érti.) forgattuk 
a felvonó kereket a Beanfort kikötő előtt. 
A Magon várból forró ágyúgolyó szilánkok 
röpködtek felénk és egy rettenetes vihar a 
tetejébe? Hol voltál te akkor Troop?

— Épen itt, vagy errefelé, felelt 
Disko. A kenyeremet keresem a mély vize­
ken. Sajnálom, hogy ón is nem fogadhatlak 
forró szilánkokkal; do azt hiszem, majd 
összeférünk mégis, amíg Eastern Pointhoz 
érünk.

A hajó elején szttnetlenül recsegett, 
ropogott minden, közbon a viz fel-fel csa­
pott és elszóródott a fedélzeten. A vitorlák­
ról nagy cseppek hullottak alá és az embe­
rek a házikó eresze alatt ődelegtek, kivéve 
Salters bácsit, aki a lejárón üldögélt a ke­
zeit ápolgutvn

-- Jó volna tán az ellenvitovlákat fel­
húzni, uiondá Diskó, egyik szemével a test­
vériére nézve.

— Mire volna az jó? Mi a manóban 
pocsékoljuk a vásznat? felelt a földmives- 
tengerész.

A kormáuykerék szinte láthatatlan gyor­
sasággal forgott egyet Disko kezében. Egy 
másodperczczel később egy óriási hullámosa 
pott rézsutoean át a fedélzeten, Shlters 
bácsit épen a vállai közt érte és tetőtől-
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1111 pit; őláztrttt’i, Prüszkölve kelt 1Ö] és pim , 
indult, a hol egy másik hullám fogta el 

(Folyt, köv.)

Nyilatkozat.
Válaszul „Számos városatya“ által

aláirt, de valójában konkurrensem által a
,VMaa!tbí,Z°VSá-lfÍ tag urakhoz tegnap szét­
küldött körlevélre - nem akarván hasonló
bűnbe esni, mint ellenfelem - tisztán csak 

viszonyaimat hamisan feltüntető 
állításaikra engedtessék meg nekem az aláb­
biakban röviden válaszolni, kérve az illeti5-
SÄ l,0By"" ""e>iík

bíem igaz Battbiányi-utczai házamra 
vonatkozó állításuk, ezen házat én a debte- 
czeni első takarékpénztártól 42 000 koronáért 
törlesztésre vettem, tehát nem én adósitot- 
tam el a házat, erre már 10.000 koronát 
törlesztettem is, az eddigi fizetési feltétele­
ket pontosan betartottam, a nagyerdő alatti 
sétákéi ti nj aralóm, tehát nem majorsági 
7» “,nt gúnyosan nevezi t. konkurens, 
14.000 koronámba került, ez teljesen teher­
mentes, bizonyíthatja a telekkönyv. — Az 
„Angol-királynő“ felszerelését vettem 44.000 
koronáért, de oly rossz állapotban volt, hogy 
26-000 koronát kellett azóta mai napig bele- 
fektetnem tehát 70 000 koronámban van, 
ebből törlesztetten ez ideig 14.700 korona, 
tehat f>5.300 korona értékű már az enyém, 
a fenntlévő összeget pedig még 6 év alatt 
vagyok köteles lefizetni. Vagyonomlioz tar­
tozik ezenkívül az „úri kaszinó“ buífefjének 
semse-felszerelése, a mi 9400 koronámba 
került, a ki kiváncsi, hogy ki van-e fizetve 
szívesen szolgálok részére számlákkal. Bor- 
allományom jó, tiszta minőségű és kezelésű, 
14.000 koronát ér. Azonkívül ingó vagyo- 
nom, könyvecskéim, papírjaim no meg egy 
kis aprópénzem is van. És hogy még lel- 
említsem, a debreczeni Ipar- és kereskedelmi 
banknál már le van téve 36.000 koronától 
szóló könyvecske, a mi biztosítékul fog szol- 
galm a „Bika“ szálloda egy évi bérössze­
gére. Es - horrendum dictu — hever még 
3400 korona készpénzein a városi házipénz­
tárnál is, mint az árverés előtt letett biz­

tosíték.
A körlevél megrágalmazza m.-szigeti 

szereplésemet is, ahol én egy magán szállo­
ttat, és az úri-kaszinót kezeltem s hogy mi- 
'! l,en- tanúm Mármaros-Sziget egész közön­

ségé, mely ma is szeretettel emlékszik ottani 
becsületes működésemre.

Debreczenbc jövet átvettem az elha­
nyagolt „Angol királynőt,“ igaz, hogy magam 
s ahg tudtam a Kezdet nehézségeivel meg 
tz-deni, de igyekezetem,szakértelmem /oly- 

an, oly nívóra emeltem becsülettel, hogy 
pes voltam a legnagyobb üzlettel a „Biká- 

‘l konkurálni. Ezt, azt hiszem igazolnom 
>n m szükséges, méltányolta ezt már a város 
■ ‘ S3 fabecsült közönsége, sót hatósága is, de 
s,.Z0 v5*a Vt^ül t. konkurensem társa is,
‘' Brnos Lajosné, a kinek szállodáját 

0 ott hogy értékessé tettem, bérösszegét 
imhg lelkiismeretes pontossággal megfizet- 
11 a- legnagyobb üzleti pangás közepette is. 

j. , ;z.e^ a válaszszal tartoztam a szemé-
kicsinylő, vagyoni állásomat rosznka- 

}ln feltüntető körlevé’re s azt hiszem, 
nrrn ,V| nszom elég higgadt s alkalmas is 
zot t ’ a- ' n,egtéveszteni ne engedje a bi- 

,n8 urakat s kérem, hogy párhuzn 
yoaya a pályázók közt a legfőbbet ily "^eknéh t. i. n rátermettséget vegyék 

j <m e s nzt! hogy az én 30 éves pályá-

t>WMK><8m ÜJftÁU

22L : jó .ü2leU uevem bárhol az
efész országban tisztességes hangzású.

Hauer Bertalan 
városi bizottsági tag. ’az 

„Angol-királynő“ szálloda bérlője.

FARSANGI NAPTÁR.
Mikor mulat Debreczen ? -

htbruár 1-én. Bohócz-estély.
» 2 án. Tp-?ro8 Kör bálja,

hebr. 5 én. -N 'Oaf let vigestélye.
« 6-án VudUif iltiflztek oálja. 
febr. 6. Városi-dategylet dalestélye.

„ 8-én. ogáaz és Tisztviselő-Kör
tánczesíélye.

” ® 1 József és Testvére ke-
tegyár Bsemélyzetének tánczvigalma 
a üíargit á sztermében.

„ 15-m. Fillér-egylet tea-eatólye.

S2INLAP.
Ma csütörtökön „0“ bérletben:

A nevezetes kastély.
Vígjáték 4 felvonásban.

Claude Barrois _ - Komjáthy J.
Gaston Bandoin - _ Odry Árpád.
Colom hm - — - Sziklay M.
t abriac, kapitány — - Nagy Gyula.
Ludovic Coloinbiri — _ Szőke S.
Dufresnois, orvos — -. Bart ha L
Marguerite Rnncoin— — Takács M,
Genevieve Colombin - Szabó Irma.
Chloé Colombin — — Kiss Irén.

Holnap pénteken „A“ bérletben :
A nevezetes kastély,

Q53€3. szám.
Az ISTVÁN gőzmalom-társulat 

ŐRLEMÉNYEINEK
A. ZR J* 33 G- "Y" Z ZÉ2 K; B

az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános malomgyüldsen megállapított s 1887. 
jun. 1-én életbe lépett eladási, fizetési és szállítás 
módozatokra vonatkozó egyezményeik szerint

Olcsó áruk.
Van szerencsém a n. é közön 

seggel tudatni, hogy kézmflárn nagy­
it tyeskedősünlxberi

vászon, chiffon, kanavácz, 
creasvászna^, — rumburgi 
vászon, in let, — zephirek, 

oxfordok
végszámra oly olcsón beszerezhe­
tők, mint azt. máskülönben csakis 
ntig> báni vételnél árusítani szoktuk. 

Tisztelettel:

Goldstein és Gelberger
Debreozeti kistemplom-bazár.

Ja (idi Moskvai Karaván írták,
»alóli Moskvai „Popoff“,
Va ódi Jiiiuaika-riim,
Valódi fnmrzia Pezsgők,
Valódi Iranern likőrük,
Valódi fraiiczia (Jogiiat,
Kitiiuő magyar Cognac, 

ló magyar Tokaji-Assznk,
Jitiinő magyar pecsenye-borok,
Ktiiinö magyar asztali-borok,
K/íiinő magyar Tea-sütemények,
Kitilnő magyar Cznkorka-speeziálitások

KOFTSEK GÉZA
újonnan berendezett üzletében, 

KOSSUTH-UTUZA 7.

fal,..,,, Á rovatban köz lőttekért nem vállal 
1,1a Szerk.

7.:
8

11
11
12
•2

A

Kötelezettség és enged 
meny nélkül 

készpénzfizetés mellett. 
Zsákkal együtt kor 111.

Asztali dara nagyszemü 
„ ap ószemü .

Királyliszt ....
Língliszt kivonat .
Elsőrondil zseralyeliszt.
Zsemlyeliezt
Elsőrendű kenyérhez! . 28 40
Közép kouyérlii<zt . 

fi] Kenyérliszt ....
7 Barna kenyérliszt zsákkal

n n U .
Takarmányliszt .
Finom korpa zsákkal.

„ „ zsák nélkül
Durva korpa z ákkrl 

„ zsák nélkül 
Csirke bi.za zsák nélkül
sákok súly tartalma, — teljeályt tisztasúly 

nak véve. (] — f\
A. B. 0—6. számig 86 kiló.

7. és 6. szára 70 „
11. 12. 60 „

Debreezen, 1802 január 20.

nagyobb raktárt
szőrme,

fekete alkalmi és 
téli férfi-ruhákból
volt alkalmam olcsón 

beszerezni; as 
».löhaladt idény 

miatt o hé 27 dikétő) 
kezdve nagyon

leszállított árban
árusítom ezeket. 

Kérném tehát felhasz­
nálni az a-kaloat a 

bevásárláshoz.
A nagy tömegekben 
való vételem teszi lehe­
tővé az olcsó árakat. 

Teljes tisztelettel:

férfi és fiuruba üzlete
Piacz-u. 43.
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Leg Hind .itchhiil Sir
laid* t.uguszto*tól kiadó. Erteke>hetni 1 Löf- 
koviis ékszer-* *né!
S'/PIIP^íM>Í ,lémut k4ny áilá8f l<er"H

I V, lino U.\r. bolt-helyiséggel, lakoszí- 
V'b llUh *■<*/; lyokkai, Csillag u 32.
tíz. a. eladó.

r>«> 11X7 ticz'mon levél van a 
’ v *1 y kiadóhivatalban.

Debheczeni Újság

1 * 1. járda 76. az. alatt 4
.i»lllOíU4< I t pzoba) két konyha, ka­

mara, két killön udvar és 442 □ öl szülő­
föld készpénzfizetés vagy igen előnyös felté­
tellel eladó. Értekezhetni: ugyanott, (megvé­
telre 1000 —1200 korona szükséges.)
ii-y-.l / /1 legjobb a Dr. Bur-Köhögésnél
Kaph: jó Borsy eznkrévdaban < s Jóm ős dót a 
urak ü<lesében. 1 doboz 20 fillér.

tftnstA Lo« A csapó uteza 48. u. 
Hl el ti Ud/j. h4„ 0!adó. Ertekez-

1902 január 80.

Fiatsd I
hetei: Nagy Feronoz Takarék* 
zeri t e 'ér gazga-ót al.

és Hitelinté-

ICiado büillrdyiség.
A takarék- és hitelintézet vsa ••é-vtorai 4, az. 
házéban egy nagy boltholyiség kiadó. Érte­
kezhetni n vezórigazgóval.

? 1. íO‘4 május 1-sőtől egész udvar k'ad ó 
6 »' V/ W. a Posti uteza 13, szám, áll 4 

szoba, konyha, kamara, istálló, fássziiiből. — 
Értekezhető!: tíégány-kovt-smáh»n

Tanyai-birtok eladás.
A dobr. cseni vjosztásu 4 vásártéri állomás­
tól agy megvéd órányi n 10 hold 167 Q öl 
terüictü ‘öli szilárd tanya és melléképületek­
kel eladó Bővebb órtestőat sd í?á pay 
Kálmán orvos TI.-Bős/örményben.____
•y, t ~ • i őrlóczek fa-agvát yok- 
V OlJI íül 5Hí ós lembfiirész deszkák 
k phatók a legolcsóbban NEUMANN és 
WEISZ festék- és petróleum nagykemke 
dőknél Hatvan-utcia F>. ___________
rtíljl ház a József kir. herczeg-u. 28 
Ci'dllí’ fjámn ház ondódi földjével ked 
voző feltételek m-Ilett eladó. — Évtekez- 
hofni: Teleky utcza 17 szám, 3 ajtó alatt

Házat keresek megvé-
évi 600 korona fizetóss 1. Czün a
kiadó hiva’albar!.

»1«! forgalmú szom-
Cilii* b "1 ZII. 1/ vidóki város-

lába márvány aruarztallal, müh lf berendo- 
zó sei, jégverem 60 kocsi jággol azonnal 
eladó Czim : a kiadóhivatalban.

Ü" it \r ti k felvétetnek egy szabadal-
<r ’ «*> mázott czikk terjesztésére 

jutalékra. Czim a kiadóhivatalban.

k.?>1 ohuki1 -.íy?ik thztilásul
javítással együtt párjá’ í*. krórt, glau-keztyük 
fisz itását jutányos árért vállalom, i "éterfia
ntcza 37. »z. _____ ____ _____________________
♦♦♦ ♦% ♦♦♦♦♦♦ ♦% A A ♦♦♦ ♦% »% ♦% ♦% ♦♦♦ A A A A A A A A A v V
^ s ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦ ?

♦%
Jl, ZM- eghivás..
♦ A debreczeni Takarék- és Hitelintézet Részvénytársaság 4%

*♦ t. rfszvényeseí az 1902. évi február hó 9-én d. e. 10 órakor ?z Nézeti ház Üzleti helyiségében (Csapó-utca *
4. szám alatt) megtartandó %♦

*> XXVIII. évi rendes közgyűlésre *
♦ azon tigyelmoztctóssol hivatnak mog, hogy szavazatjoggyakorlatárn csak oly részvényesek jogositvák, kiknek nevei a közgyűlés ♦ 

4*4 előtt legalább 30 nappal a részvénykönyvbe bevezettettek. ♦ ♦
4 Tárgyak: ♦

♦ 1. Az igazgatóság jelentése. ^ *4
4 2. A zárszámadás előterjesztóso a felügyelő-bizottság jelentése kíséretében.

*4* 3. A mérleg megállapítása s a fehnentvőny iránti intézkedés. ♦
♦ 4. A nyereség hovaforditása iránti határozathozatal. 4*4

5. Netaláni indítványok. ♦
6. Két igazgatósági tag választása. 4*4

♦ 7. Két pót felügyelő-bizottsági tag választása. *
4*4 8. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére bizottság kiküldése. 4*4
♦ As fg's.7gatóság,\ ♦

Az évi jelentés, mérleg s az erre vonatkozó adatok a közgyűlést megelőző 8 nap alatt az intézet helyiségébe»
4 nz üzleti órák alatt megtekinthetők. 4
V V
4*4 3VE é r 1 0 g. 4*4

V agy 0 a
Korona érték

;t orona fill.1 1 korona fill.
•

Pénztár 25815 78
Váltó 1993,033 96

Vissz.leszámitolásban 678,245 1 19 1314,788 77
ingatlanok : 1

Intézeti ház 239,500 1 -- ii
Telek-utczni ház 3896 1 22 243,396 22;

Kötvény kölcsönök I 100,752 23 J
Előlegek 39.283 —I
Értókpa|iirok 20650 055
Foly ószám la-adósok 204575 27?
Adósok 12806 48;
Zálogüzlet 184622 62
Fö szerelés 1400
Átmeneti tételek

I
15024 24

2163114 kor. 66 i

Dobreczen, 1901 deczember 31-ón. j

Teher
Korona érték

korona fill. korona fill.

Részvénytőke 200000
Tartalékok
a) rendes tartalék 79845 -
b) Kártartalék 280í0
c) zálogüzlet tartaléka 5000 112846 —

Nyugdíjalap 19471 23
Betétek 1674515 87
Hitelezők 36144 53
Fel nem vett osztalékok 1106 76
Jelzálog kölcsön 74946 62
Átmeneti tételek
Előre vett házbőrok S 40 —

Előre vett kamatok ! 8456 18
1901. évet terhelő kam.! 3765 72 12261 90
Nyereség
Áthozat a múlt évről 644 58
Folyó évi 31178 17 31822 781

2163114 kor. 66

Az igazgatóság.

Dehreczc-n, 1902 Nyomot,ott. a város könyvnyomdájában.


